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BAŞKAN’DAN 
MEKTUP

Çok değerli Rotary ailem,

Ramazan ayında uygulamaya başladığımız üye 
eğitimlerimiz devam etmekte. Her hafta katılımcı sayımız 
yükselmektedir. Bu konuda bize eğitimleri veren ve 
mutluluklarımıza ortak olan sevgili Yrd.Doç.Dr. Nilüfer Çelikkol 
hocaya sonsuz teşekkürler. 

Cumartesi günü sakatlar derneğine 5 adet felç arabasını 
teslim ettim. Sizin mutluluklarınızla kaynak yarattığımız 
bu proje gerçek anlamda yerini buldu. Orada olup engelli 
vatandaşlarımızın araba alırken yaşadıkları mutlulukları 
görmeniz gerekirdi.

Geçen hafta içinde başkan yardımcım GDB.Necdet 
Keleşoğlu ve ben Samsun Rotary Kulübü Bilim ve Sanat 
Okulumuzu ziyaret ettik. Müdür Cem beyle görüşemedikse 
de müdür yardımcısıyla görüştük. Bu sene eğitim alacak 
çocukların kaydını yapıyorlar. Okulun ihtiyaçları için 
konuştuğumuzda ise gerçekten çok şeye ihtiyaçları var. 
Sıralar, bilgisayarlar, tahtalar, sandalyeler, laboratuar cihazları 
ve dünyaca malzeme. Üzülerek söylüyorum ki bakanlık hiçbir 
şey vermemiş. Bu okul bizim, eğer bu okulu kendi kaderine 
bırakırsak zor günler yaşayacağı kesin. Lütfen bu okulumuz için 
projeler üretelim, diğer rotary kulüplerinden yardım isteyelim. 
Eylül ayında eğitime başlıyor fakat 2 sınıfta oturma sırası var. 
Resim atölyesinde hiçbir malzeme yok, müzik atölyesinde hiç 
müzik aleti yok.Görkemli açılışımızda bunları gösterirsek çok 
yazık olacak….  

Daha sağlıklı günler dileğiyle…
Sevgi saygılarımla

A.Cengiz UZDİL
Başkan  2010/2011

“İLETİŞİM” 
Kelimelerin gücünü anlamadan, insanların gücünü anlayamayız.

Konfüçyüs

“MUTLULUKLAR 
PAYLAŞILDIKÇA 
GÜZELDİR”
projemizden 
5 adet felç arabasını 
teslim ettik..
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Ramazan ayının ikinci iftarını misafirlerimizle 
birlikte keyifli  bir ortamda yaptıktan sonra,Başkanımız 
toplantımızın açılışını yaptı.Konuklarımızı takdim etti.
Guvernörümüz Kemalettin Erbilgin ve  eşi , konuşmacı 
konuğumuz Yrd.Doç.Dr.Nilüfer Çelikkol ve kulüp 
misafirlerimiz.Kulüp haberlerini vermek üzere Genel 
Sekreterimiz Mustafa  Sabri Ceylan kürsüye geldi.
Nilüfer hanıma verdiği eğitim için teşekkür etti,mutlu 
günlerimizi bildirdi ve mazeret bildirenleri okudu.

Başkanımız tekrar kürsüye geldi, bu dönemin 
teması olan toplumları geliştirelim, kıtaları birleştirelim’i 
, üyeleri  geliştirelim kulüpleri birleştirelim olarak 
kullanacağını bildirdi.

10.10.2010 tarihinde Celil başkanın 

önderliğinde tüm kulüpler ile piknik yapılacak.Beş 
kulüp ile birlikte ortaklaşa panayır yapılması 
çalışmalarının sürdüğünü Ekim ayında piknikten sonra 
bu panayırın da gerçekleştirileceğini bildirdi.

Geçen seneki mutluluklar paylaşıldıkça güzeldir 
kumbarasındaki para ile alınan iki adet üç adet de 
kulübümüzden toplam beş adet felç arabası cumartesi 
günü Sakatlar derneğine teslim edilecek.

Nilüfer hanım kürsüye davet edildi. Nilüfer 
hanım iletişim eğitimin ikincisini yaparak bize yine çok 
yararlı bilgiler verdi. Teşekkür ederiz.

Eğitimden sonra Başkanımız tekrar kürsüye 
gelerek katılım için teşekkür etti ve toplantıyı 
sonlandırdı.
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TOPLANTIYA ÝLK GELEN ÜYE:
RTN. SİBEL DİLMAÇLI

 
TOPLANTIYA SON GELEN ÜYE:

RTN.MURAT GÖRGÜLÜ

TOPLANTIYA KATILAMAYANLAR:
RTN.ABDULLAH TAT, RTN.TANER ÇANAKÇI, 

RTN.DİDEM GÜLMEZ, RTN.ELİF TOPTAN,
RTN.EMİN ONDOKUZMAYIS, RTN.GÜRHAN AŞAR,
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RTN.OSMAN ZÜMRÜT, RTN.SERVET BASKAN, 

RTN.SÜLEYMAN ELDEMİR, RTN.TEKİN AKPOLAT,
RTN.ÜLGEN YAVUZ, RTN.ÜMİT BELET

MİSAFİRLERİMİZ
UR.2430.BÖLGE GUVERNÖRÜ KEMALETTİN ERBİLGİN VE 

EŞİ MERAL HANIM
KONUŞMACI KONUK YARD.DOÇ.DR.NİLGÜN ÇELİKKOL

ONUR ÜYEMİZ ERGÜN DANIŞMAN 
RTN.YÜCEL TANYERİ DR.ESRA FINDIK

RTN.SEÇKİN ERTURAN MİSAFİRİ 
YARD.DOÇ.DR.ERHAN ABDULLAH

RTN.ALPER AKTAŞ MİSAFİRİ DEMET SEZGİN
RTN.OKTAY YAPICI MİSAFİRİ DR.EROL HAVUZ VE 

EŞİ DR.SEDA HAVUZ
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BU HAFTA MUTLU GÜNLERİMİZ
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31 AĞUSTOS ŞENOL-NUBA TOSUNER EVLİLİK

01 EYLÜL EREN AŞAR DG

BÜLTEN KOMİTESİ: 
Rtn.Sibel Dilmaçlı, Rtn. eşi Özlem Berk, Rtn. eşi İnci Görgülü
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Hizmetleri Askıya Alınan Kulüplerin Durumu 
UR’ye aidatıarını ödemeyen veya diğer mali 

sorumluluklarını yerine getirmeyen veya bölge 
fonu için onaylanmış katkı paylarını ödemeyen 
kulüplerin üyeliği UR Yönetim Kurulu’nca askıya 
alınır. (RIB 3.030.) ) Üyeliği askıya alınan bir kulüp, 
UR iç Tüzüğü ile kulüplere tanınan haklardan ya-
rarlanamaz ancak, UR Ana Tüzüğünün kendisine 
tanıdığı haklardan yararlanabilir. (RI 3.040.) 

Onaylanmış bölge katkı payını altı ay süre 
içinde ödemeyen kulüplere verilen UR hizmetleri-
nin, guvernörün vereceği rapor doğrultusunda, 
askıya alınması Genel Sekreterin yetkisindedir. 
(RCP 31.030.13.) Bütün bölge katkı paylarının 
ödendiği guvernör tarafından Genel Sekretere 
bildirilinceye kadar kulüp, aşağıdaki UR hizmetler-
inden yararlanamaz: 

1) UR tarafından gönderilen tüm 
yazışmalar; 

2) Dergi ve yayınlar; 
3) Yeni proje müracaatlarının yapılması veya 

mevcut projelerin yürütülmesi gibi konularda, UR 
Vakfı dahil, Sekreterya hizmetleri; ve UR Vakfı 
programlarının sponsoru veya uygulayıcısı olma. 

4) Guvernörlük hizmetleri: guvernörün aylık 
mektubu, guvernörün yazışmaları ve guvernör zi-
yareti. 

Bölge guvernörleri, aşağıdaki konulara 
katılabilmeleri için, askıya alınan  kulüplerle asgari 
bir iletişim içinde olmalı: 

1) Guvernör aday saptama komitesine aday 
bildirebilme; 

2) Mektupla oylamaya katılma; 
3) Bölge konferansı ve bölge asamblesinde-

ki oylamalara katılma; 
4) Yasama Konseyi’ne teklif götürebilme; 
5) Yasama Konseyi’ne götürülecek teklifler 

için görüş bildirebilme; 
6) Bölge guvernör adayı ile ilgili görüş bil-

direbilme; 
7) UR Ana Tüzüğü’nün verdiği diğer haklar-

dan yararlanabilme (RCP 17.060.1.) 

       Yıl 1934, o dönemde Milli Eğitim Bakanlığı Ulus’tadır.
       Bakan ise Niğdeli Abidin ÖZMEN’dir. Bakan, makamında çalışmaktadır.
       Kapı çalınır. Bakanın gür sesi:
       “Giriniz!”
       Atatürk’ün yaverlerinden biri, yanında iki çocukla makama girerler. Konuklara yer gösterir ve zarfı açar. Atatürk’ten gelen bir mektuptur bu:
       “Bay Abidin ÖZMEN, Milli Eğitim Bakanı...”
       Abidin ÖZMEN zarfı özenle açar ve mektubu dikkatle okur:
       “Yaver Bey’le, size iki fakir ve kimsesiz çocuk gönderiyorum. Bu çocukları, uygun göreceğiniz, bir liseye (parasız yatılı olarak) kaydını 
yaptırın...”
       Bu, Atatürk’ün bir emridir. Kesinlikle yerine getirilecektir. Bakan ÖZMEN, Orta Öğretim Genel Müdürünü çağırtır ve şu direktifi verir:
       “Yaver Bey’in yanındaki bu iki çocuğun evrakını alınız ve bu çocukların Haydarpaşa Lisesi’ne paralı yatılı olarak kaydını yaptırıp her ikisi 
için de üçer yıllık paralı yatılı makbuzlarının veli ve ödeyen hanesine Atatürk’ün ismini yazdırarak bana getiriniz.” der.
       Bakanın emri yerine getirilmiştir. Abidin ÖZMEN de kısa bir mektup yazarak Yaver Bey’le Atatürk’e yollar. Mektubun içeriği şöyle:
       “Muhterem Atatürk, Yaver Bey’le göndermiş olduğunuz iki çocuk hakkında emirlerinizi aldım. Ancak, arkasında Türkiye Cumhuriyeti’ 
nin kurucusu ve Cumhurbaşkanı Atatürk gibi biri bulunduğu için; bu iki çocuğu fakir ve kimsesiz olarak kabul etmeme, hem yasalarımız, hem 
de mantığımız izin vermedi. Bu nedenle her iki çocuğunda emirleriniz gereği Haydarpaşa Lisesi’ne paralı yatılı olarak kayıtlarını yaptırdım. 
Çocukların üçer yıllık okul taksitlerine ait makbuzları ekte takdim ediyorum...” Atatürk bu mektup üzerine, devrin Başbakanı İsmet İnönü’ye tele-
fon ederek:
       “Bak senin Milli Eğitim Bakanın bana ne yaptı.” diyerek olayı anlatmış.  İnönü, Bakan adına özür dilemiş.
        Atatürk:
       “Yok! demiş özür dileme. Çok memnun oldum. Keşke her devlet adamı bu medeni cesarete sahip olabilse ve doğruyu gösterebilse.. “
       Tarihi değeri olan ve hiçbir yerde yayımlanmayan bu anının unutulup gitmesine gönlü razı olmayan bakanın yeğeni yüksek mimar H. Rahmi 
ÖZMEN, 15.08.1985 günü bu mektubu gazeteci yazar Vahap Okay’a iletir. O da 15.09.1985’te gazetesinde yayımlar.
       İşte devlet böyle kurulur, devlet böyle adamlarla yönetilir...
       Mustafa Kemal in Bakanları böyleydi.
       Ya şimdi..............?

TORPİL NASIL YAPILIR?

Gülse Birsel’den ‘Mutluluğun sırrı’... 
Toplanın, mutluluğun sırrını veriyorum! Bir kere şu ortaya 

çıktı: Para, mutluluk getirmiyor kardeşim! Modern dünya, sadece 
‘daha zenginlerin’ , ‘daha az zenginlerden’ biraz daha mesut 
olduğunu, bu saadetin de ‘üstünlük’ hissinden kaynaklandığını ve 
uzun sürmediğini keşfetti! Psikologlar ‘mutluluk’ konusuna takmış 
durumdalar. Temel ihtiyaçları karşılandığı sürece, daha fazla para 
ekstra bir mutluluk getirmiyor. Peki, kim, niye mutlu oluyor? Time 
dergisinin son sayısı, birçok bilim adamının bu konuda yaptığı 
araştırmalardan çıkan ilginç sonuçları konu alıyor. Mutluluk, bizim 
sandığımız etkenlerden çoğuyla hiç bağlantılı değil! 

Para? Hiç alakası yok!  Eğitim? Hiç etkisi yok! 
Zekâ? Aynı şekilde! Gençlik? Bilakis! Yaşlıların hayattan 

gençlere göre daha çok zevk aldıkları ve depresyona daha az meyilli 
oldukları kanıtlanmış! Evlilik? Araştırmalara göre, evli insanlar 
bekârlara göre biraz daha mutlu olsa da, bunun sebebi zaten mutlu 
olmaya meyilli insanların evlilikleri daha kolay yürütmesiyle ilgili 
olabilir! 

Güneşli havalar? Hayır! Amerika’nın bol yağmurlu 
bölgelerinde yaşayanların Kaliforniyalı lara göre daha depresif 
olmadığı kanıtlanmış! 

O zaman insanları mutlu eden ne? 
Bulgulara göre dini inanç insanların mutluluğunu artıran 

önemli bir etkenmiş. İnanan insanlar zorluklara karşı daha kolay 
göğüs geriyor ve daha iyimser oluyorlarmış.

Arkadaşlar, mutsuzluğa karşı müthiş bir ilaçmış! Ahbapları, 
dostları, aileleri ve çevreleriyle daha yakın ve sık ilişki kuran insanlar 
karamsarlıktan uzak kalmak için en etkili formülü bulmuşlar. 
Bu arada, mutlu olmak için bir grup psikoloğun kullandığı ‘gün 
inşa etme’ metodundan bahsetmek lazım. Denekler bir gün önce 
dakika dakika ne yaptıklarını hatırlayıp, bu aktivitenin onların 
açısından mutluluk düzeyini birden yediye kadar işaretliyorlar. 
Bu test 900 kişide uygulanıyor. Sonuçlar ilginç... En çok mutluluk 
veren aktiviteler, arkadaşlarla sosyalleşme, evde yatıp gevşeme, 
dua etme ve yemek yeme... Bunları spor yapma ve televizyon 
seyretme takip ediyor. Tuhaf ama ‘çocuklarla ilgilenmek’ listenin 
en altlarında, ev işinin bir sıra üstünde yer alıyor! Çoğu insanın 
hayatında mutluluğunun kaynağı olarak gördüğü çocukların, 
günlük hayatın mutsuzluk sebeplerinden biri olması ilginç! Demek 
ki, mutlu ettiğini sandığınız her şey mutlu etmiyor! Ancak, günlük 
hayatta insanı sinirlendiren, geren, mutsuz eden ufak tefek olaylar, 

hayatın genelinde mutluluk kaynağı olabilirmiş! Sürekli şikayet 
ettiğiniz stresli işiniz, hayatınızın en önemli rengi olabilir örneğin. 

 Psikologların bu konuyla ilgili edindiği farklı bir bulgu da: 
‘Sonların gücü’! Sözgelimi, sizi çok mutlu eden bir ilişki, son bir 
haftasında berbat kavgalar ve gözyaşı dolu bir ayrılıkla sonlanıyorsa, 
bütün hayatınız boyunca o ili şkiyi kötü hatırlıyorsunuz!

Bu konu, kolonoskopi yaptıran bir grup insan üzerinde test 
edilmiş. Biliyorsunuz kolonoskopi, bağırsaklarla ilgili rahatsız 
edici, biraz acılı bir muayene metodu. Bir grup hastaya standart 
kolonoskopi yapılmış. Diğer grupta ise kolonoskopi aleti, 
muayeneden sonra 60 saniye hareketsiz bırakılmış. Hastalara acı 
veren bölüm aletin hareketleri olduğu için, uygulama 60  saniye 
daha uzun sürdüğü halde, muayenenin sonu 60 saniyelik acısız bir 
zaman dilimiyle bittiği için, ikinci gruptaki hastalar, uygulamayı, 
ilk gruba göre daha az rahatsız edici bulmuşlar! 

Peki, herkes mutlu olabilir mi? 1996’da yapılan bir araştırmaya 
göre, bir insanın hayatından memnun olması, yüzde 50 oranında 
genetik yapısına bağlı! Genler neşeli, rahat bir kişilik yapısını, 
stresle başa çıkma kapasitesini, depresyon ve endişeye mehili 
yönlendiriyor! Eğer bir insan genetik olarak mutluluğa meyilliyse, 
başına berbat şeyler de gelse, hatta kaza sonucu bir uzvunu bile 
kaybe tse, zaman içinde, eski mutluluk seviyesine ya da ona 
yakın bir noktaya dönebiliyor! Bütün psikologların üzerinde fikir 
birliğine vardıkları üç mutluluk formülü var:

Şükretmek, iyilik yapmak ve yaptığın işi sevip daha çok 
konsantre olmak! Şükretmek, hayattan duyduğun memnuniyeti 
ifade etmek, hatta bunu düzenli olarak yazmak ve söylemek, 
sadece insanın keyfini yerine getirmekle kalmıyor; Kaliforniya 
Üniversitesi’ nin araştırmasına göre fiziksel sağlığı düzeltiyor, 
enerji seviyelerini yükseltiyor, acı ve yorgunluğu azaltıyor! İyilik 
yapmak, sözgelimi düzenli olarak bir huzurevini ziyaret etmek, bir 
komşuya yardım etmek, babaanneye mektup yazmak, mutluluk 
derecesini ani ve dramatik biçimde artırıyor! 

Ne para, ne aşk, ne güneş, ne gençlik. Yaptığınız işi sevip, o 
işe bütün konsantrasyonunuzu ve enerjinizi severek vermek de, 
mutluluğun formüllerinden biri. Marangoz olsanız da, doktor 
olsanız da böyle. O kadar araştırma, kolonoskopide ekstra 60 
saniyeye katlanan denekler (! ), yazışmalar, toplantılar, istatistikler. 
.. Psikologlar yine bize anaokulunda öğretilenlerle kutsal kitaplarda 
yazılanları bulmuşlar: 

 Mutlu olmak için çalış, iyilik yap, şükret! 


